

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
 Helyben félre 6 K, negyedévre 1 K — 2.
 Vidékre félre 8 K, negyedévre 1 K 50 L.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 2. szám, 1-6. emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok folytonos vereségei

Csapatunk rohammal elfoglaltak egy helységet. Háromszáz újabb orosz fogoly. A Kárpátokban heves harcok folynak. A németek újabb sikerei.

Az oroszok vereséget vereségre szenvednek az óriási kiterjedésű hadszíntér minden részén. A mazuri tavaknál teljesen tönkrevverte seregüket Hindenburg, Lengyelországban napról-napra tért vesztitenek, Bukovinából nagy vereséggel kénytelenek voltak kitarakodni; Galiciában is folyton hátrálni kénytelenek. Ez a második, orosz offenzíva teljes összeomlását jelenti és a mérleg végleg a mi javunkra billent. Ezek után nagy kérdés, hogy tudja-e még egyszer szétverni hadait egy csoportosítani Oroszország, hogy harmadszor is offenzívát kezdhesen? Aligha, de ideje se lesz rá, mert az újabb csoportosításhoz nyugalom kell, már új offenzíva szervezésére nem igen lesz több alkalm.

Ugy a németek, mint a mi seregeink újabb sikereket arattak, melyeknek becsésés jelentősége a folytonos előnyomulás.

Szerbia, hogy az albán támadásról elterelje a figyelmet, ágyuzni kezdte Zimony várost és a Száva-partot, amire természetesen megkapta a választ, amennyiben feleletül a mi ágyúink is forró üdvözlőket küldtek Belgrádnak. Ez az első hír hetek óta a déli harctérről és valószínűleg megnyitja lesz a mi új offenzíváknak.

nyitja lesz a mi új offenzíváknak.

Franciaországban a lövészárk-harcz a németek apróbb sikereivel szüntelenül tart. Ez a kifárasztás a legbiztosabb módszer és ez jár a legkevesebb áldozattal is, mert a franciák támadásai rendre összeomlanak. Nincs nap, hogy a német jelentés pár száz, friss francia fogolyról ne számolna be. Most se maradt el.

A háború eseményeiről a mai nap folyamán érkezett távirataink a következők:

Elfogott orosz hadipénztár.

Budapest, febr. 19.

Az orosz sereg hadipénztára a mazuri csatában a németek hadizsákmánya lett. Az orosz hadipénztárban negyedmillió rubel volt.

Az albán-szerb harcok.

Budapest, febr. 19.

Athénből jelentik, hogy a szerb határon áttört albánok erősítéseket küldtek. A szerbek célja az, hogy Albánia északi részén a fontosabb városokat megszállják.

Nisből jelenti a szerb sajtóiroda: Az albánok által elfoglalt szerb határhelyiségeket elfoglaltuk és az albán csapatokat visszaszorítottuk. Helyenként a harc még tart. (M. T. I.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 19.

Nyugati hadszíntér. Az arras-lillei útvonalon a franciákat, árknak általuk a hó 16-án elfoglalt részéből kivertük. — Champagne-ban a franciák újra előnyomultak, részben nagy tömegekkel. Támadásaik tüzelésünkben teljesen összeomlottak. További száz hadifogoly jutott a kezünkre. A franciák által a hó 16-án elfoglalt rövid árokreszeket részben visszafoglaltuk. Bouville és Vauquois elleni támadásnál, amelyet már jelentettünk, 5 tiszti és 479 főnyi legénység sebesületlenül fogásunkba jutott. Verduntól keletre, Combrès-nél a franciákat kezdetben kivívott sikereik után súlyos veszteségeik mellett visszavertük; a Vogézekben rohammal elfoglaltuk a Lussé-től délre fekvő 600-as magaslatot és 2 géppuskát zsákmányoltunk.

Mindennapi történet.

— Nagyságos Asszonyom! Panaszkodik, hogy már rég nem írtam. Igaza van. Bocssáson meg érte. Nema is mentegem magamat, ugyis hiába volna. Nem tudom okát adni hosszas hallgatásomnak. Hiszen írhattam volna sokszor, akár mindennap és én még sem írtam.

Féltetem tollat venni a kezem e, mert tudom, hogyha én írok, csak fájó szomorúság, keserű lemondás ri elő a sorok közül. Pedig én nekem a magam keserősége, minék szomorúság velem is? Nagyon tudom én azt, hogy már nem szeretik a fájó, szomorú történeteket. Ma már csak idegizgató, nagyhangú érzelmi történetek tetszenek.

Nem tehetek róla, de én ezekhez nem értek. Ha én írok, a lelkem közepéből veszem a hangot. Talán azért olyan szomorú, fájó, mindig. Tudom, hogy mosolyognak rajtam, tán ki is kacagnak.

Fáj ez nekem nagyon, de nem haragszom érte. Hisz ők nem tudják, mi megy végbe az én lelkemben, — nem is értik tán amit én beszélek.

Nem is ezeknek írok én. Hadd kacagjanak csak! Lesz majd idő, midőn majd az ő lelüket is megszállja valami esendes, fájó szomorúság s akkor meg tudnk érteni majd engem is.

Akkor megértik majd, hogy nekem gyönyörűség az írás. A lelkemet, szívemnek minden érzelmét öntöm ki s úgy megkönnyebülök.

Ezért írok én a magam gyönyörűségére, a magam vigasztalására. Elég szomorú, hogy nincs más vigasztalásom, csak ezek a leirt, szóltan betűk. De hát nekem ez is elég. Sohasem voltam követelő, kevés kellett mindig. Sajnos, hogy sokszor még ezt a keveset is elvonták tőlem.

De nem panaszkodom, attól félek, hogy nagyságos asszonyom még megharagszik reám s unottan dobja félre levelemet. Ne vegyer ossz néven e néhány keserű sort. Gondoljon nagyságos asszonyom életének azon perceire, mikor valami hallgató bánat könnyet csalt elő szeméibe. Akkor tán megbocsátja e sorokat.

De elég ebből ennyi! Nagyságos asszonyom arra kér levelében, hogy írjak valamit a Dóri Margitról. Érdeklődik a leány sorsa iránt.

Bizonyára nem gondolta, hogy milyen nagy dolgot kíván tőlem. Igazán nem tudom, mit írjak? Félek írni a leányról, mert hátha visszaesném az én régi hibámba, keserű, fájó lesz a hang.

Nem is írok róla semmit. De hogy mégis írjak valamit, elmondok egy rövid kis történetet.

Olvassa el nagyságos asszonyom s aztán — feledje el.

Ugy is talán csak úgy álmodtam egy poétikus csillagos tavaszi estén. De leírom nagyságos asszonyomnak, talán mégis olvas belőle valamit.

Elt egyszer egy fiatal poéta. Olyan rajongó lelku, idealista bolond volt. Legalább így mondták.

A fiatal poéta lelkének minden erejével kereste azt az ideált, amely ott élt az ő szívében. Tán maga sem tudta, hogy mi? Talán csak egy phanton, egy képzeletszulte, sohasem létező alak után futott. De hitt, bizva-bizott ebben az ideálban.

Kicsiny, szegényes szobájában órákig elbárándozott valami nagy, tiszta boldogságról. És ilyenkor tollat fogott. Irt kipirult arccal, habzó, szomjas lélekkel. Egész lelkét öntött a dalba.

S mi volt a jutalma? Kikacagták, kinevették. De az ifju poéta nem toródott vele. Neki mindennap valának a dalok. Nem bánta, ha nem is értik meg — csak ne haborgassák, ne zavarrák az ő tiszta, illatos virágát.

Csak dalolt tovább, mint a szürke kis fülemile ott a bokrokban.

Az nem kérdi, hallgatják-e? Csak dalol azon az édes, szívhezszóló hangján.

Keleti hadszíntér. Taurogent tegnap megszállottuk. Grodnótól északnyugatra és Suchavolától északra az üldözési harcok befejezésük előtt állanak. — Kolótól északnyugatra még folyik a harc. Nyszniec-től délre az oroszokat néhány helységről kivertük. Lengyelországban a Visztulától északra a Wkra folyó mindkét partján, Raciozonztól keletre kisebb összecsapások voltak. Lengyelországnak a Visztulától délre eső részéből nincs ujság. (Hivatalos.)

Héves harcok a Kárpátokban.

Hőfő jelentése.

Budapest, febr. 19.

(Hivatalos.) Oroszlengyelországi arcvonalon tegnap élénkebb volt a harc tevékenység, mert az oroszok a harc vonal mögött folyó mozdulatok leplezésére a tüzéségi és gyalogsági tüzeket fokozták. Ebből több szakaszon harcok fejlődtek az előretolt orosz osztagok elűzésére vezettek.

Nyugat-Galiciában harc vonalunk részét támadásba mentek át és az ellenséges lövészvonal egyes előretolt állásait elfoglaltuk. A tiroli császárvadászok saját szakaszukban meglepő rohammal elfoglaltak egy helységet, amelyet az ellenség hetek óta megerősített és akadályokkal vett körül. Itt 300 orosz fogtak el.

A Kárpátokban a harcok nagy macakassággal folynak tovább. Nadvornától és Kolomcától északra az oroszok előretöréseit csapataink az ellenségnek nagy veszteségeket okozva visszautasították. A harcok hevessége fokozódott. Hőfő.

Csapataink a Pruth völgyében.

Budapest, febr. 19.

Csapataink a Pruth folyó völgyében elérték a galíciai síkságot és Stanislau város felé tartanak, ahol az oroszok erős ellenállásra készülnek. Előnyomuló csapataink rengeteg foglyot és zsákmányt ejtettek. (M. T. I.)

Akad azután mégis valaki, aki megtudta érteni az ifjú poéta édes, bus dalát.

Egy ifjú szép leánya volt, nagy buzavirág szemekkel, selymes szőke fürtökkel. Ott lakott szemben a költővel. Minden nap látta az ifjút lassan-lassan úgy érezte, hogy valami édes, sejtelmes vágyódás fogja el a lelkét.

Ugy szeretett volna találkozni az ifjural — Akkor nem tudta, hogy lelkének ideálja írja azokat a szomorú édes-bus dalokat. Neki csak az ifjú tetszett, a délceg, halovány arcú ifjú.

A költő is észrevette a leányt. Eleinte nem igen törődött vele. Csak lassan-lassan kezdte figyellemmel kísérni a leányt. És az ő lelkében is megrezgett egy hur s olyan édes, szívhezszóló hangokat adott.

Az ifjú poéta megtalálta, amit keresett. Megtalálta lelkének ideálját, kit oly sóvárogva keresett, kiről annyit ábrándozott.

A két ifjú lélek csakhamar megértette egymást. A találkozás nem volt nehéz. Szomszédok voltak s az ifjú talált módott arra, hogy felekezesse lelkének ideálját.

Azután már sokszor találkoztak. Ott volt a rendes helyük a kertben, egy orgona bokor alatt. Szép órák voltak ezek.

Megsemmisült orosz ezredek.

Budapest, febr. 19.

Milanoból jelentik: az olasz lapok értesülései szerint az oroszok a kárpáti harcokban óriási vereségeket szenvedtek. — Egész ezredek semmisültek meg ágvutúben.

A szerbek nyílt városokat ágyúztak.

Hőfő jelentése.

Budapest, febr. 19.

(Hivatalos.) A déli harctéren a szerbek az utóbbi időben határunkon ismételten ágyúztak nyílt városokat. Így e hó 10. napján nehéz ágyúból Zimonyra körülbelül száz lövést tettek. Ezzel több épületet, köztük a főpostát megrongálták, polgári egyéneket megsebeztek és két gyermeket meg is öltek. Tizenhetedikén Mitrovicára lőttek.

Erre a balkáni haderő parancsnoksága Belgrádot rövid időn át nehéz lövegekkel bombáztatta és a legfőbb parancsnokot parlamentair utján értesítette, hogy jövőben a nyílt városok minden lövetésére hasonló bombázással fog válaszolni.

Hőfő.

Egy német tengeralattjáró bravurja.

Páris, február 19.

Hivatalos jelentés szerint kedden délután 1 óra 30 perckor a Ville de Lille francia gőzös, mely Cherbourgól utban volt

Dünkirchen felé, a barfleuri világítótoronytól északra egy német tengeralattjáró naszádot fedezett fel. A gőzös megkísérelte a menekülést, a német buvárhajó azonban utolérte és a gőzös belsejében elhelyezett bombákkal felrobbantották. A buvárhajó a gőzös legénységének 10 percet adott a menekülésre. A gőzös elsüllyesztése után a buvárhajó a víz alá merült és eltűnt.

Beszélhetnek bármit, gonyolhatnak, kacaghatnak fölöttem, — én mégis azt mondom: nincs az életnek szebb, tisztább szaka, mint az első szerelem ideje. Mikor az ifjú lélek először nyílik meg, hogy befogadjon egy üde, harmatos világot, mely csak édes sejtelmekkel, tiszta boldogsággal van tele.

Igy volt az ifjú költő is. Fiatalos lelke minden erejével csüngött a leányon.

Oly szép órák voltak azok, mikor ott ülték az orgonabokor árnyában s a fiatal poéta reszkető hangon olvasta föl dalait ideáljának. S milyen boldog volt, mikor a leány oly nagy figyelemmel hallgatta. Néha-néha egy-egy könnyesebb is előragyogott azokból a buzavirág szemekből.

Ez volt az ifjú legszebb jutalma. Most már éppen nem törődött mással, kacaghatták szerelmét, gonyolhatták dalait, volt valaki, aki megértette, ki együtt sirt, együtt örült vele.

Ugy ábrándozott a jövő boldogságról, mikor az a leány csak egyedül az óvé leendő s azután élnek együtt, egymást szeretve, egymást boldogítva.

Bohó ifjú! Nagyon hitt azoknak a buzavirág szemeknek, nagyon bízott azokban a sóhajtás-szerű vallomásokban.

Mert hát nagyon mindennapi történet lett

A tizedik orosz hadsereg katasztrófája.

Berlin, febr. 19.

A tizedik orosz hadsereg körülbelül tizenegy gyalogos és számos lovas divízióból állott és kétszáz ezer embert számolt. A Virballen, Goldap és Lyeck között elterülő mocsaras harctéren tudvalevőleg ezt a nem megvetendő hadsereget katasztrófálisan tönkretették a németek.

Körülbelül 70.000-re tehető a foglyok száma, nem szólván a sebesültekről és a halottakról. Február elején kezdődött meg a 9 napos küzdelem, amikor az oroszok és németek Lötzen és Gumbinnen vidékén állottak egymással szemben. Február 8. napján kezdték meg a németek a támadást, és miután megerősítették soraikat kellőképp, az első támadásokat a Visztula vidékén intézték, míg a német főerők Kelet-Poroszország határán működtek. Ezen a napon a német jobbszárny Johannsburg mellett tönkretette az orosz 57. divíziót.

A centrum a Gumbinnen vasutvonal mindkét oldalán vonult végig. Miközben erős szárny bekerítő mozdulattal igyekezett Palkallen felé délkeleti irányban az oroszok jobbszárnyát bekeríteni. A bekerítés a jobb oldalon tökéletesen sikerült. Az orosz csapatokat meglepték. Spullentől Virballenig minden helyiséget rohammal foglaltak el a szétugrasztott oroszoktól. Sikerült felrobbantaniok még a kovnói vasúti hidat.

Ezzel aztán elvágták a németek az orosz jobbszárny visszavonulási vonalát, aztán megkezdődött a nagyszerű támadás — mely az orosz csapatok borzalmas katasztrófájával ért véget. (E. U.)

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Király József földbirtokos 10 kor. Berger Mórné 2 klg. kolbász, 2 üveg bor, 3 klg. alma. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Gara Alajosné 60 darab sütemény. Hartstein Nándorné 150 darab turós-béles. Leithner Béla 2 zsák burgonya. Osztrák-Magyar Bank 10 kor. Dr. Szűcs Gézáné 1 táj pogácsa. Dr. Márton Kálmán Tóth Gergely elhunyt alkalmával koszorúmegváltás 20 kor. Özv. Farkas Ödönné 26 alma, Johány 1 öltözet ruha. Özvegy Kálmán Lajosné 1 kis párna, két huzat. Nagy Ida tégés. Erdélyi Mihályné 2 párna, 2 huzat. N. N. 2 üveg kávé. Somossy Leona 6 pár kapca. Özvegy Steineld Mihályné 40 liter tej. May Andorné 1 táj tészta. Dr. Lang Sándorné 81 darab tészta. Sass Béláné sütemény. Mezey színigazgató 50 kor. Jós

ebből az érzékeny meséből. Talán ki is találta nagyságos asszonyom?

Az lett a vége, hogy a leány csakhamar megunta az ifjú szerelmi ömlengéseit. Nagy leány lett belőle, kinek jobban tetszett egy-egy üres bók mint az ifjú poéta lázas, odaadó szerelme.

A vége aztán az lett, hogy a leány felesége lett egy úri gavallérnak, kinek sok volt a pénze és szép fogaton járhatott.

A szegény poéta elfeledte s talán ő is mosolygott már, mikor olvasta az édes-bus, szomorú dalokat.

Ez az én történetem, amit le akartam írni nagyságos asszonyomnak. Magam sem tudom, hogy jutott eszembe. Csak leirtam, mert itt élt a lelkemben s jól esett leírnom.

Ne vegye rossz néven, hogy ilyen ostobasággal untattam. Megígértem, hogy írok. Megtartottam az ígéretem. Nem tehetek róla, hogy megint csak ilyen szomorú, naiv történettel untatom.

Majd legközelebb vidámabb mesét mondok. — Addig is kérem, tartson meg jó emlékeiben.

U. i. — Hogy adós ne maradjak a válasszal, írom, hogy Dóri Margitnak tegnap volt a lakodalma. Egy úri gavallér vette el, kinek sok a pénze s szép fogaton járhat...

és Jóna 10 kor. Balla Jenőné 1 klg. kávé, 1 klg. cukor, 1 frank. Steinberger Adolfné fél klg. kávé, 1 klg. cukor, 1 frank. Kemény Irén 10 üveg bor. Dr. Brunner Lajosné 4 kor. Biczó Gyuláné 5 liter kávé, 1 kosár kenyér. N. N. 20 kor.

A február 14-iki orgona-hangverseny eredménye 802 korona 41 fillér. Koszorus Ferenc 1 kor. D. E. 1 kor. Sz. J. 1 korona. Lóki Béla 4 korona. N. N. 1 kor. Ifju Weichinger Károlyné 1 doboz tea. N. N. 1 kor. Özv. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Kubek Sándorné 2 tál tészta. Berger Mórné 1 torta. Poroszlay Lászlóné 2 kenyér.

Február 14-iki orgonahangverseny eredménye 802 korona 41 fillér. A február 14-iki orgona-hangversenyen felülfizettek: Koszorus Ferenc 1 korona, D. E. 1 korona, Sz. J. 1 korona, N. N. 1 korona, N. N. 1 korona, Lóki Béla 4 korona. — Ifju Weichinger Károlyné 1 doboz tea. Özv. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Kubek Sándorné 2 tál tészta. Berger Mórné 1 torta. Poroszlay Lászlóné 2 ktnyér. Kulcsár Gizike 60 darab mézes, 1000 cigaretta. Medgyaszay Sándorné 6 klg. főlvágott. Orosz Ferencné 1 csomag tea. Kulcsár Gáborné tépés. Özv. Mihalcsky örnagné 1 szalmazsák. 1 bot. Özv. Eteinfeld Mihályné 20 liter tej. A pénzügyigazgatóságtól 2 korona. Böhm Ferenc 20 liter bor, 2 klg. szalonna és 10 korona. Gyermekes hadi delutánja 95 korona 38 fl. Mester Imre (Derecske) 41 korona 6 fillér. Cselsz nővérek 10 kor. Buday Aladárné 2 és fél klg. szalonna. Frigyesy Jenőné 66 párna, 24 narancs. Markovits Irma 300 cigaretta. Berger Fischbein Fanny 1 kenyér.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és ujjabbakat kér Somosy László, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnoka.

Ahadsegélyző hivatal jelenti, hogy a ref. egyház Csapó-utcai parochiális köre által készített meleg ruhák varrásában a következő hölgyek vettek részt: Tomory Jenőné, Csikos Antónia és nővére, Véghe Andrasné, Nagy Julia Kelemen Gizella, Grossó Jánosné, Szentessy Ferencné, Ivánka Tóth Zsófia, Böör Erzsébet, Varjassy Lászlóné, Kozák Juliska és Kapuss Erzsike, az I. gazdasági ismételőiskola növendékei.

Meleg ruhát küldtek: Tóby Józsefné 9 pár kapca, Wesspremy Barnáné 1 fejt., 10 ing. Kiss Juliska 1 pár csuklón. N. N. 1 fejt. Mező Erzsébet 28 haskótó. Hajduhadházi gazdasági ismételő isk. 62 hasklik, 4 pár csuklón. 48 haskótó, 52 pár kapca. Freund Jenőné 2 nyakv. Csapó-utcai ref. parochiális kör 1 fejt., 2 csuklón. Állami gyermekmenhely 13 fejt., 1 pár csuklón. 1 haskótó.

Kálmán Lajosné 1 fejt., 2 pár csuklón. Kálmán Lajosné 1 pár térdv., 1 pár kapca. Darvas Irén 6 fejt., 8 pár csuklón. Tihanyi Józsefné 1 pár csuklón., 2 pár térdv. Darvasi Eszti 4 pár csuklón., 6 pár kapca. Mandel Lípót 1000 cigaretta. N. N. 1 pár csuklón., 1 pár térdv.

A következő pénzadományok érkeztek: Dr. Kulín Imre 5 kor. Városi adópenztárnok 772 kor. Jóna és Jóna 10 kor. Kovács Mária 1 kor. Sz. J.-né 7 kor. Rákóczi Juliska és Klárka 4 kor. Szücs Lajosné 2 kor.

Dr. Kőrössi Kálmán 10 kor. Bay József 2 kor. Kassai Julia 2 kor. Tóth Lajosné 4 kor. Debreczeni Sándorné 2 kor. Kaszás Sándorné 2 kor. Hüse Jánosné 2 kor.

A Vörösfelhőid részére adakoztak: Szele György 10 kor. Dr. Sass Béláné utján Bakoss Tibor által felajánlott 7 darab akvarell levelező-lap elárulásától befolyt összeg 58 kor. Dr. Thegze Gyula 3 kor.

Az aranyat vasért mozgalom céljaira adakoztak: Kiss Mariska 1 a. függő. Kovács Zsuzsika 1 a. gyűrű és tórn. Maklári Zolika 1 a. függő, 1 e. lánc, ezüsttórn. Bajdó Bálint ezüsttórn. Fuszek József 2 e. pénz. Szabó Margit 1 a. függő, 1 e. lánc. Maduskai László e. tórn. Száva Gyuláné 1 aranyfüggő, 1 e. gyűrű. Müller Alice 1 a. kereszt. Andrassy Alajos 1 a. gyűrű. Révész Mariska 1 a. függő.

**MINDENFELE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Kubelik Jean hangversenye Debrecenben

Vöröskereszt javára

A helybeli Hadsegélyző Hivatal egyrészt a háboruba behívott katonák visszamaradt családtagjai javára, másrészt a Vöröskereszt egylet helybeli kórházainak anyagi szükségletei ellátása érdekében f. évi március hó 6-án hangversenyt rendez.

E hangversenyre sikerül a Hadsegélyző Hivatal vezetőségének Kubelik Jean, a világhírű hegedűművészt megnyerni, akinek művészi játékát e helyen méltatni feleslegesnek tartjuk; majd szerepelni fog Havas Gáborné urnó, a debreceni úri társadalom közkedvelt tagja, később meghatározandó énekszámjaival.

A vezetőség megnyerte ez estélyre továbbá Hegedüs Loránt dr. országgyűlési képviselőt, aki a háborúval kapcsolatos előadást fog tartani. Hegedüs Lorántot bemutatni a debreceni nagy közönségnek szintén feleslegesnek véljük, hiszen neve országosan ismert, különben ő már bemutatkozott városunk intelligens közönségének ezelőtt 3 esztendővel, amikor is a bírák részére rendezett sorozatos előadások egyikén a közgazdasági élet köréből tartott magas színvonalu előadásában olyan bámulatra néltő módon bíráncselt le a hallgató közönség figyelmét. A március 6-iki estélyre jegyek már előjegyezhetők a Hadsegélyző Hivatalban (Vármegyeház, I. emelet).

URANIA

Szombat, Vasárnap
február 20-án, 21-én.

A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsőnek az „URANIA” mutat a be.

A SZÖKÖTT KATONA.

színmű, 1 előjattékkal, 3 felvonásban.
Irtá: Szigligeti Ede.

A darab főszere lői a bud pesti Nemzeti színház tagjai:
Rózsahegy Kálmán, K. Hegyesi Mari, Demjén Mari, Mészáros Alajos, Berky Károly a kolozsvári Nemzet színház tagja. Stella Gyula a budapesti Víg-színház tagja.

Az előadások pontosan 5, 7 és 9 óra or kezdődnek.

Nem folytatlagos bemenei.

Rendez helyárak!

Színház,

A hét műsora.

Szombaton: Ártatlan Zsuzsi, operett 3 felv.
Vasárnap délután: Nebántsvirág, operett 6 felvonásban.

Vasárnap este: Ártatlan Zsuzsi, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: A cigány, népszimű 3 felvonásban. (Zóna előadás.)

Ártatlan Zsuzsi ma este. Ma, szombaton este kerül színre az Ártatlan Zsuzsi című operette, mely az utóbbi évek egyik slágere volt. A melódikus zenéjü, mulató szövegü darab címszerepét Teleky Ilonka fogja játszani, a partnere pedig Darigó Kornél lesz. Hálás alkításra nyílik még alkalma Kassay Károlynak, Várnay Lászlónak, H. Serfőzy Etelnek, stb. A népszerű operette iránt bizonyára nagy érdeklődés fog megnyilvánulni.

Vasárnap délután — Nebántsvirág. A színház vasárnap délutáni előadása a Nebántsvirág lesz. A pompás zenéjü, rendkívül mulatságos szövegü, négy felvonásos darabnak valószínűleg nagy közönsége lesz. Teleky, Darigó, Várnay, H. Serfőzy, Kassay Károly igen hálás szerepekhez jutnak a darabban. A rendkívül mérsékelt helyáru jegyeket már árusítja a színházi pénztár.

Hegedüs-film. Tegnap volt sikerült bemutatója Földes Imre mozi-darabjának: a „Munkás zubbony”-nak az Apollóban, melynek főszerepét Hegedüs Gyula, a Víg-színház kiváló művésze és Szamosi Elza, a m. kir. operaház elsőrendü művésznője játszották. A nagyszámú közönség teljes melegegedésé váltotta ki a pompás darab és a művészi alkítás. Földes Imre neve ismert a magyar olvasó-közönség előtt s így csak természetes — ezuttal is elsőrendü és művészi nyugított, a melyben bőségesen nyílt alkalma Hegedüsnek és Szamosinak nagyot és felejtethetlent produkálni. Nagyon tetszett Tury Elemér kitaláló játéka is. A nagy sikert aratott filmszenzáció ma 4 előadásban kerül műsorra és pedig délután 3 órakor félhelyárakkal, 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárak mellett.

Hogy derült ki a Mester-utcai gyilkosság?

A rendőrség nyomozása.

Mint már jelentettük, szerdáról esztörtökre virradó éjjel a Mester-utcán eszméletlenül, véres fejjel találtak egy fiatal embert. Budaházy Jenő, ügyeletes rendőrfogalmazó Oláh Gyula detektívvel megjelent a helyszínen, ahol azonban a legkövetkezőbb kutatással sem sikerült bűnjelre akadniok, noha már az első pillanatban kétségtelennek látszott, hogy bűncselekmény forog fenn.

A sérültet a mentőkkel a köz-kórházba szállították, ahol Bögel József segédorvos három ötéssel bevarrta a sebet, amelyről határozottan meg lehetett állapítani, hogy szurásból származott. Arra azonban még sem gondoltak, hogy gyors katasztrófa lesz belőle. Pedig az lett. A szerencsétlen legény ugyanis, anélkül, hogy magához tért volna, reggel 8 órára a köz-kórházban kiszervezett.

Mile Pál bűnügyi osztályfőnök vette ezután kezébe az ügyet s dr. Pető Pál

rendőrfogalmazót bizta meg a nyomozás vezetésével. Az első feladat az áldozat kilétének megállapítása volt. Ez hamarosan sikerült is. Nevezetesen órájának belső fedelén be volt vésvé a monogramja: N. S. s találtak nála egy megrendelő cédulát, amely már a teljes nevet: Nagy Sándor, tartalmazta. A cédulán szereplő cég aztán megadta a közelebbi felvilágosítást, úgy, hogy Biró és Kovács detektívek mihamarabb jelenthették dr. Pető fogalmazónak, hogy a leszurt egyén Nagy Sándor, 17 éves géplakatos segéd, édes anyja pedig Nemes Józsefné, Vendég-utca 24. szám alatti lakos, kinek első házasságából született ez a gyermeke.

Kevés idő múlva előkerült a szegény, fájdalomtól lesújtott anya, aki sűrű könnyek között mondotta el, hogy fia este eiment a tánciskolába s hajnalban azzal jött hozzá a fia barátjának: Katona Jánosnak az édes anyja, hogy az ő fiát az éj folyamán megkeseltek s Nagy Sándort is megszurták.

Bővebb felvilágosítást aztán már Katona János, a szintén összeszurkált cimborá szolgáltató. Ennek is hatalmas sérülés van az arcán, a füle pedig a szó szoros értelmében le van metszve. Előadta a legény, hogy ő, meg Nagy Sándor éjszaka hazafelé jöttek a tánciskolából. A Mester-utcán találkoztak egy fiúval, aki még a tánciskolából haragudott reá, mert egy leánytól, akinek támadójuk udvarolt, virágot kért.

Az ellenfelük hamarosan kést fogott ő reá és megszurta, mire neki, még volt annyi ereje, hogy elfuthasson. Láttá azonban, hogy Nagy Sándor is menekülni próbál, de a tettes utját állotta. Többet közvetlen tapasztalat utján nem tud.

Később azonban ő visszavánszorgott arra a helyre, szeretne volna ugyanis a lementszett fülét megtalálni, amikor találkozott Katona János nevű szijgyártó segéddel, aki elmondta neki az esetet s azt is, hogy hívják a tettest.

Katona János, a szijgyártó segéd ezt a nyilatkozatot a rendőrségen megerősítette, mire a gyanúsítottat a rendőrség elfogta, éppen, amikor a fürdőből nagynénje lakására érkezett.

A gyanúsított egy robusztus alakú fiatalember, aki védekezni próbál. A legfontosabb bizonyíték, a gyilkosságnál használt konyhakés, már a rendőrség birtokában van. Az áldozat holttestét a kir. ügyészség felboncoltatta.

Német hősök temetése.

Az első német temetés.

Ott lesz a városi tanács is.

Mióta a német szövetségek együtt harcolnak velünk a Kárpátokban és ontják véruket a nagy háboruban, szoros testvéri kapcsok fűzik össze a magyart a nagy német nemzettel. A szövetségi érzést lassankint a testvéri vonzalom váltotta fel és a közösen hullatott vér, a közös sirhalmok testvérekké avatják az élő nemzeteket.

Ez a testvéri érzés fog nyilvánulni ma, szombaton délután 2 órakor, ahősök számára megnyitott honvéd-temetőben,

azon szomorú alkalomból, hogy egyszerre négy német hősnek ad ott örök nyugvóhelyet Debrecen városa. Vérrel szentelt földbe temeti a német hősöket, a nagy küzdelemben szövetségeseinket, a megdicsőítő halálban testvéreinket.

Az egész város közönségének részvéte kíséri ma utolsó útjára a német hősöket; ők a magyar földön szerzett sebeik következtében haltak el a debreceni kórházban. Ott lesz a temetésen hivatalosan az egész városi tanács, Márk Endre polgármester vezetése alatt, a helyőrség tisztikara, hogy a végtisztességtételt megadja nekik és ezzel anubizonyosságát szolgáltassa a szövetségi hűségnek. A hősök ravatalára a debreceni Vöröskereszt egyesület helyez koszort.

Délután 2 órakor kezdődik az ünnepélyes gyászszertartás a közös csapatkórház halottasházának udvarán. Miután a német hősök közül három ág. ev. vallású, a debreceni ref. főiskolai énekkarok is megjelennek és gyászdalokat fognak énekelni. A koporsók felett német lelkész és Materny Lajos, debreceni ág. ev. főesperes magyarul fog imát mondani, a temetőben pedig, a nyitott sírnál Márk Endre polgármester mond bucsuztatót a város közönsége nevében, a közönség pedig a „Perelj uram perldömmel” kezdetű, régi egyházi éneket fogja elzengeni.

Testvérré vált szövetségeseink kegyeletese ünnepe lesz ma a hősök temetőjében. Aki teheti, hozzon virágot a német hősök magyar sírhantjára!

APOLLO

Ma, szombaton.

Délután 3 órakor félhelyár, 5 és 7 órakor mérsékelt helyárakkal, 9 órakor rendes helyár.

A legszebb magyar film alkotás!

Hegedüs Gyula

a Vígsház művészeinek és

Szamosi Elza

a m. kir. Operaház művésznőjének szereplésével:

A munkás

zubbony.

színmű, 4 felvonásban.

Irtta **FÖLDES IMRE.**

SZEREPLŐK:

Hornya, gyáros Hegedüs Gyula

Hornyai né . . . Hegedüs Gyuláné

Leánykájuk . . . Szakvály Vilma

Cigány nő . . . Szamosi Elza

Darvas,

munkavezető Turi E. emér

Legujabb háborus képek

eredeti harctéri felvételek.

Kitűnő kíséző műsor!

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A nagytemplomban prédikál Balogh Béla s. lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Farkas János s. lelkész. Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban prédikál Kolozsváry Kiss László s. lelkész, ágendázik Szombathy Imre, főiskolai szénior. Délután prédikál Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispótyai templomban prédikál Demeter Gyula s. lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész. Homok-kerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásnár. Vasárnap d. u. 5 órakor az oratoriumban vallásos estély lesz.

Vasárnapon, délután 5 órakor a sebesült és beteg lábadozó honvéd református legénység részére a Péterfia-utcai honvéd-kaszárnyában istentiszteletet tart dr. Baltazár Dezső püspök. Ezek az istentiszteletek ezután állandóan fognak tartani.

Dr. Dávid István előadása. Az ügyvédkamara dísztermében holnap, vasárnap d. u. 6 órakor az orsz. ügyvédszövetség és ügyvédi kamara által rendezett cikluson dr. Dávid István tart előadást a polg. perrendtartás felelősség és felfolyamodás részéről. A törvénytörvény kitérő bírójának az előadása iránt bírói s ügyvédi körökben nagy az érdeklődés. Az előadáson vendégeket szívesen látnak.

Harmadszor megismételt gyermekdelután. Amire eddig még alig volt példa, az most megtörténik a „Gyermekek háborús delutánja”-val, melyet most vasárnap már harmadszor ismételnék meg. Az érdeklődés oly nagy ugyanis, hogy a rendezőség kénytelen újra és újra megismételni az előadást. Az első ilyen háborús delután két hete volt az Ipartestület dísztermében, majd a múlt vasárnap megismételték a városháza dísztermében; de még így sem juthattak az összes érdeklődők jegyhez. Most tehát a rendezőség elhatározta, hogy az előadást e hó 21-én, vasárnap ismét megismétli. Az előadás ez alkalommal az Ipartestület dísztermében lesz megtartva, de most színpadot emelnek ott e célra. Belépti díj ülőhelyre 40 fillér, állóhelyre 20 fillér. Az előadás kezdete délután 3 órakor. A műsor ugyanaz, mint a múlt vasárnap. Jegyek előre válthatók a Csonka-utcai vagy a Vígkedvű Mihály-utcai iskolában, vagy előadás előtt a pénztárnál.

Emléket a háboru hőseinek. A „hősök emléket megörökítő országos bizottság” (Budapest, IV., Hajó-utca 16.) azon kérelemmel fordult Debrecen város polgármesteréhez és Hajdu vármegye alispánjához, hogy gyűjtsék össze azon harctéri tettek és egyéni cselekedetek adatait, amelyek köztudomásra jutnak, valamint a hős halottak személyi adatait is. Az országos bizottság élén Kirchner altábornagy s dr. Lukács v. b. t. t. állanak.

Cipész és csizmadia iparosok figyelmébe. Felkéretnek a cipész és csizmadia iparosok, hogy folvó hó 21-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor, katonai lábbelik szállítás tárgyában, az Ipartestület nagytermében tartandó ülésen megjelenni szíveskedjenek.

Debrecen sz. kir. város tisztviselői, alkalmazottai és köztisztviselői 4301 korona 6 fillért szolgáltatnak be a Hadsegélyző Hivatalhoz, mint 1914 december 31-ig járó fizetésüknek 1 százalékát, a hadba vonult katonák visszamaradt családtagjainak a javára. Amidőn e nemes adományt e sorok közé iktatjuk, ez uton is leghálásabb köszönetünket fejezzük ki nevezetteknek ezen jó szívről és nemes áldozatkészségről tanuskodó adományokért. A Hadsegélyző Hivatal.

Szekérvétel, lóvétel. A cs. és kir. 39. gyalogezred e hó 23-án, kedden reggel 8 órakor, a Pavillon laktanya előtti téren szekereket és igáslovakat vásárol. Akinek eladó szekere vagy eladó lova van, elővezetheti.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházokban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Vág Géza, 52. gy. e. 16. sz. Születési helye Megyefa. Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából, február 20-án d. e. fél 11 órakor.

Szabó Miklós 39. gy. e. 16. sz. Születési helye Hajduhadház. Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából február 20-án, d. u. fél 3 órakor.

Handl Franc, 33. gy. e. 2. sz. Születési helye Neustadt (Alsó-Ausztria). Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából február 20-án d. e. fél 11 órakor.

Sliz Ignác, 90. gy. e. Születési helye Rákosva (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából február 20-án d. e. fél 11 órakor.

Dujmóvic Vikola, 6. népf. gy. e. Születési helye Sina. Temetik a közös csapatkórházból február 21-én d. e. 10 órakor.

Debrecen körirata a törvényhatóságokhoz. Debrecen város törvényhatósága dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár indítványára felirt a kormányhoz, hogy a legszükségesebb élelmicikkeket állami monopólium alá vegye. A város e feliratát megküldötte pártolás végett az összes törvényhatóságoknak.

A kamara megbízhatósági bizonyítványokról. A hadseregszállítási ajánlatokhoz megbízhatósági és szállítóképességi bizonyítványok szükségesek. Ezeket a kereskedelmi és iparkamara állítja ki. Az eljárás szabályairól a következőkben tájékoztatja a kamara az érdekelteket: Ily bizonyítványokat a kamara írásbeli kérelem alapján és csak szakmabeli iparosoknak, vagy kereskedőknek állít ki. — Általános jellegű és érvényű bizonyítvány nem igényelhető, hanem mindig csak egy megnevezett szállításra szóló. A kérelemben a szállítandó cikk mennyisége és értéke világosan kifejezendő s az, hogy ajánlkozó az árúval rendelkezik, illetve azt előállítani képes és hogy a szállításra pénzügyileg képes igazolható. A megbízhatósági bizonyítványok bizalmas jellegűek és ahhoz a beszerző forráshoz küldetnek meg, mely a pályázati ajánlatokat összegyűjti és azok fölött dönt. A kérelmekhez 3 korona okmánybélyeg és 5 korona kezelési díj csatolandó.

Düledező házak. A rendőrségnek tegnap két házbeomlásról is tettek jelentést. Az egyiknél baleset is történt, de szerencsére csak jelentéktelen természetű. A szerencsétlenség színhelye a Gyöngyvirág-utca 21. számú ház volt, amelynél az egyik utcai szoba omlott be. Ennek következtében Tóth Lajos honvéd a fején könnyebb sérülést szenvedett, a mellyel a csapatkórházba szállították. — A Homok-utca 51. számú háznál pedig az egyik udvari lakás fala dőlt ki. A lakás azonban üresen állott s így egyéb baj itt nem történt. A rendőrség mindkét helyen szemlét tartott s megtette a szükséges óvintézkedéseket.

A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egyesület, mint szövetkezet igazgatósága rendes évi közgyűlését március hó 7-én, d. e. 10 órakor tartja a Kereskedő Társulat dísztermében. A fejszámoló évtársulat vagyonának kifizetése március hó 9-től, az üzletrészes tagok haszoneredményének kifizetése március hó 15-től kezdődik. Új tagok késedelmi díj fizetésénélkül vétetnek fel.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Cseresznyés István ref. 11 hónapos. Benes Irma ref. 11 napos. Fábian Irén ref. 2 hónapos. Balogh Juliánna ref. 5 napos.

Pálóci Horváth Barnabás műtermében: Péterfia-utca 40. szám alatt, fényképnagyítások s olajfestmények, a háboru miatt, meglepő olcsóért készíttetnek.

Árverés a vasutnál. A máv. állomáson a felek által ki nem váltott, kézbesítetlen árúk, az üzletszabályzat 81. §-a értelmében folyó hó 22-én, d. e. 9 órakor, a teherkiadási raktárban megtartandó árverésen el fognak adatni.

Pálóci Horváth Barnabás festő-iskolájában: Péterfia-utca 40. szám alatt tandíj 1 hónapra 10 korona.

Újabb rendelet a lisztkeverésről. A buza és rozs lisztpótló anyagokkal való keverés arányszámának módosításáról 411—1915. sz. a. újabb miniszteri rendelet jelent meg, amelyre a rendőrség a sajtóiroda útján is felhívja a közönség figyelmét.

Regelő bácsi és a szent család naptára 1915-re ismét kapható Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

A Salvator csapolás, a müncheni Paulauer Salvatorsörgyár világhírű gyártmánya március elején megkezdődik, melyet Márkus Jenő sórnagykereskedő hoz forgalomba. A mennyiben ezen keresett és közkedvelt tavaszi idénysor csak korlátozott mennyiségben gyártatik a n. é. fogyasztó közönségnek az uton hozom b. tudomására, hogy megrendelést palacksőrré már most feladni sziveskedjenek. (Telefon 14.) Kimérve poharankint csak kizárólag a Gambrius éttermében lesz kapható.

Legmodernebb lakások központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással, személytelvonóval stb. azonnal, vagy május 1-re kiadók. Piac-utca 34.

Palackozott borok: asztali fehér 80 fillér, siller 90 fillér, kövidinka 96 fillér, ezerjó 2 korona, rizling 1 korona 10 fillér, burgundi siller 1 korona 20 fillér Szabó Lajos fiainál.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárúk. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondor kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme árut.

Vadsértés érkezett Márkus Jenő Gambrius éttermébe.

Bandi naplóregény. Irta Pálffy József. A 168 oldalra terjedő izlées kiállítású könyv ára 2 korona 50 fillér. Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, valamint az összes könyvkereskedésekben. Megrendelhető a lapkihordóknál is.

Villamszerelői és elektrotechnikai pályára tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárában.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalisatóhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Legujabb. Bombamerénylet Szófiában.

Budapestre szökött a tettes.

Róma, febr. 19.

Szófiában a béli bombamerénylet után a felháborodott közönség nagy tüntetést rendezett a szerb követség előtt, úgy, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni. A merénylő hír szerint Budapestre szökött, ahol a rendőrség nyomozza. (M. T. I.)

Hány angol hajó sülyedt el?

Budapest, febr. 19.

A Daily Telegraph Churchill tegnapi kijelentésével szemben megállapítja, hogy az elveszett angol hajók száma nem hatvanhárom, hanem százötven. Mint egyidejűleg jelentik, a Nalson, nagy angol gőzös eltűnt.

Oroszországban rekvirálják az aranyat.

Budapest, febr. 19.

Az orosz kormány elhatározta, hogy a kistökéseknél levő aranyat rekvirálják, a mi négyszázhatvan millió rubelt tehet ki.

Elsülyedt orosz gőzös.

Budapest, febr. 19.

Mint a romániai Braillából jelentik, egy orosz gőzös, amely Szerbia számára hadiszert szállított, a Dunán aknára futott és elsülyedt. A hajó legénységéből 14 ember meghalt.

A teheráni orosz követ eltávozása.

Budapest, febr. 19.

A teheráni orosz követ váratlanul elhagyta székhelyét. Ez a hirtelen távozás alighanem a perzsi állapotokkal van kapcsolatban.

Körber az ellenzék vezéréinél.

Budapest, febr. 19.

Körber, az új közös pénzügyminiszter ma délután látogatást tett a parlamenti ellenzék vezérférfiainál.

Burián a főhadiszálláson.

Budapest, febr. 19.

Báró Burián István külügyminiszter ma este a hadseregtőparancsnokság székhelyére utazott. Holnap érkezik meg oda.

A harcképtelen foglyok kicserélése.

Budapest, febr. 19.

A pápa intervenciója folytán tudvaleg völeg a hadviselő felek bele egyeztek a harcképtelen hadifoglyok kicserélésébe. A rokkant foglyok kicserélése az angolok és németek között már megtörtént.

Korona- Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szombat	február 20-án, 21-én.	Vasárnap
Haldokló fény		
dráma 3 felvonásban.		
Móric kalandjai		
vigjátók.		
Háborus aktualitások		
Utazás a Fuyakawa folyón, természeti felv.		
Engeszethetetlen gyűlölet, humoros.		
Mr. Flipp, a humoros akrobata. varriété.		
Előadások 5 óráig, rendes helyárral, — vasárnap 3—5-ig félhelyárral.		
Folytatólagos bemenet.		

A német kancellár főhadiszállásunkon.

Budapest, febr. 19.

Báró Burián külügyminiszter tudvalevőleg kinevezése után bemutatkozott a német főhadiszálláson. Betham Holweg, német birodalmi kancellár, viszonzni fogja ezt a látogatást s főhadiszállásunkra fog utazni.

METEOR-mozgóban

Bocskai-tér 10. szám alatt

folyó február hó 21-én
előkelő új műsor 2 slágerrel.

A GYAM-PAPA.

Dráma 3 felvonásban.

TANGO-HÁZ.

Remek bohózat 2 felvonásban,
a főszerepben Mátray Ernővel.

MOZGÓ FÉNYKÉP HETI SZEMLE.

Legújabb híradó.

Előadás d. u. 3—12 óráig. Minden kép után be lehet menni. Rendes helyárak. — Szabad jegyek nem érvényesek.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— A női szív ingatag s ha sehol sem lát szabadulást, utoljára is megadja magát.

— Tamáskodom, felelé Róbert.

E pillanában egy szolga lépett be jelenté, hogy egy vén ember van künn.

— Ő az, mondá Róbert.

— Akkor távozz! parancsolá a lord.

Róbert távozta után csakhamar egy löpörödött vén emberke lépett a terembe s megülött az ajtónál.

A lord hosszasan és áthatóan tekintett rá.

— Ide méltóztatott rendelni mylord, — kezdé az öreg.

— Ide rendeltelek, hogy felvilágosítást adj arról a fiúról, kit mintegy nyolc év előtt gondjaidra bízam. Hol van e gyermek?

— Kegyelmes uram, felelé az öreg, a gyerme nem kaptam meg . . .

— Hogyan? kérdé a lord bámulva, hisz a gyermek a vadász-kastélyban volt akkor... miért nem vetted magadhoz, amiként megparancsoltam?

— Tévedni méltóztatik, kegyelmes uram, a vadász-kastélyban csak egy gyermek volt...

— És az az egy?

— Anyja sorsát osztotta . . .

— Melyik gyermek volt az? kérdé a lord a vén ember karját göcsösösen megszorítva.

— Az utóbbi hallgatott.

— Ember! kiáltá a lord magán kívül, te megcsaltál . . . szólj, mert különben végső órád elérkezett! . . .

— Kegyelmes uram, legyen irgalmas, esaklett az öreg, tévedés történt, de nem én vagyok a hibás.

A lord kénytelen volt egy székbe fogódní, hogy össze ne roskadjon.

— Beszélj! lihegő.

— A gyermekek fel cseréltettek, kegyelmes uram . . .

— És — és?

— A nagyobbik helyett a kisebb olett meg . . .

— Lord Rufford elsápadt.

— És a nagyobbik? lihegő.

— Attól az órától fogva eltűnt.
— Szerencsétlen ember! kiáltá a lord magán kívül. Gyermekeket ölted meg!
De csakhamar összeszedte magát.

— Hazudol, vén bűnös! kiáltá. Álnok szemeid is elárulják, hogy nem beszélsz igazat! Amde neh idd, hogy álnokságod büntetlen marad. — Igazold magad vén bűnös, mert különben e tört szived mélyébe fogom mártani.

E szóknál egy éles tört villogtatott. Az öreg azonban nyugodt maradt.

— Egy körülmény, ugymond világot vet a dologra s talán lordságod is más gondolatra fogja téríteni:

— És e körülmény?

— A nagyobbik gyermekkel együtt az udvarmester is eltűnt.

— Azt hiszed tehát, hogy a gyermeket az udvarmester vitte magával?

— Ugy van.

— Hol van jelenleg az udvarmester?

— Már meghalt.

— És a gyermek?

— Nem tudni hova lett.

Lord Rufford oly tekintetet vetett az öreg emberre, mely ezt megremegetté.

— Azt gondolod, hogy én azt a mesét elhiszem neked? Te holtakra hivatkozol, mert tudod, hogy azok meg nem hazudtolhatják szavaikat.

Az öreg ember szívére tette kezét.
— Istenemre, én igazat beszéltem! — mondá.

Lord Rufford néhány pillanatig izgatottan sétált a teremben.

Aztán megállott az ember előtt.

— Öreg, mondá egészen nyájasan, csaknem esdeklő hangon, én meg vagyok győződve, hogy tudsz a gyermek felől, sőt talán magadnál is rejtgeted. De szólj, mit kívánsz e gyermekért? Tudod, hogy gazdag ember vagyok, vannak uradalmaim, földeim, kastélyaim, házaim, téged is gazdaggá teszlek, válaszd ki magadnak a legszebb terület szántóföldet a tied lesz, csak hozd el nekem azt a fiút.

E szóknál az öreg vállára tette kezét s oly megható pillantásokra vetett rá, hogy a vén embernek szinte megesett a szíve.
— Kegyelmes uram, felelé, ha valamennyi uradalmát mind nekem adná, még akkor sem adhatnám ki azt a fiút.

— Miért nem? kiáltá a lord szikrázó szemekkel.

— Mert nincs nálam.

— De tudsz felőle . . . szólj, mert megvalósítom előbbi fenyegetésemet.

— És a tört ismét az öreg szeme elé tartá.

— Mylord, mondá az öreg, én önmek a szolgálatában öszültem meg s hogy híven szolgáltam, azt úgy hiszem, ön sem tagadhatja . . . sőt oly híven szolgáltam, hogy kezemet vérbe mártani nem irtóztam. . . de ne beszéljünk most erről . . . csak azt akarom felhozni, hogy mi hasznoml enne abból, ha azt a gyermeket magamnál tartanám?

— Tudod-e, ki az a gyermek? sziszegé a lord.

— Tudom. Lady Cordelia első szülötte.

— És a fiu aya?

— A megboldogult lord volt . . .

Rufford vállán ragadta az öreget s hevesen megrázta.

— Tehát közvetlen és törvényes örökös! kiáltá, hol van ezen örökös? Adj számot róla!

A lord szemeiben oly vad tűz égett, hogy az öreg ember most már csakugyan félni kezdett.

— Kegyelmes uram, mondá remegő ajkakkal, biztos tudomásom nincs róla s amit imitt-amott hallhat az ember, azok oly kevés hiteles adatok, melyekből nem lehet biztos következtetéseket vonni.

— Nos, hallottál valamit?

— Beszélük az emberek, hogy a szomszéd kerületben egy csoda-gyermek van, kit a nép ugyszólván messiásnak tisztel. Mintegy tízenkét éves leheg, gyönyörű göndör, szőke hajfürtökkel, kék szemekkel s oly anyagi arccal . . .

A lord onkénytelenül megrázkódott.

— És kié azon gyermek?

— A község.

— Hogy értsem ezt? kérdé a lord bámulva.

— A gyermeket kitéve találták s köz költségem nevelték fel, azért evezik a község gyermekének.

— Hány éve lehet annak?

— Körülbelül nyolc.

— Ő az! morozzá a lord kaján tekintettel s gondolatokba merült.

— Mylord, szólalt meg az öreg, parancsolja, hogy tudakozódjám ama gyermek kiléte riánt.

— Nem akarom, k iáltott fel a lord élénken. Senkinek sem szabad tudni, hogy ama fiu iránt érdeklődöm, valamint annak is titokban kell maradnia, hogy te nálam voltál. Róbert nemde meghagyta neked, hogy senkinek se szólj a dolog felől?

— Igen kegyelmes uram.

— És nem is szóltál senki fiának sem? kérdé lord Rufford átható tekintettel az öregre.

— Istenemre, hallgatag voltam, mint a sir.

— Fiaid előtt is elhallgattad a dolgot?

— Azok előtt is, egyébiránt itthon sincsenek, még ma kora reggel a szomszéd városkába mentek s ott, miként a fiatalok ily alkalomkor tenni szokták bizonyosan el is mulatják az éjszakát, úgy hogy csak holnap reggelre fognak haza vetődni.

— Igazat beszélsz?

— Hogyne beszélnek igazat — hiszen a kegyelmes uram szolgálja is láthatta, hogy egy lélek sem volt a háznál.

Lord Rufford izgatottan járt le-fel a szobában; olykor-olykor megállott a vén ember előtt és sajátos tekintetekkel mérte őt.

(Folyt. köv.)

A fűtés szenzációja!

**Akar ön szentmetakarítani?
Akar ön lakásában tiszta szén-gázoktól mentes levegőt? Akkor olvassa a következőket!**

(Címünket jegyezze fel, mert nem hirdetésünk állandóan.)

A tudományos és behatóan megejtett szakértői vizsgálat szerint a Prometheus használatú szenzációsan megoldja a súlyos gondokat okozó széndrágaságot, illetve az olcsó fűtés problémáját. Használata által

a szén 25 százalékát takarítjuk meg!

A Prometheus megjavítja a szénét, kizárja különösen a hazai szénknél a szén-gázok és szlak fejlődést. A Prometheus további nagy előnyeit az eredeti dobozokban mellékelt nyilvános vegyvizsgáló-intézeti, illetve vegyész véleménye állapítja meg.

Saját érdekében cselekszik

ha a mostani nehéz gyártási-lehetőség miatt csak mérsékelt mennyiségben gyártott, törvényesen védett Prometheusból nyomban megrendel levelezőlapon

3 próbadobozt á 50 fillér.

aztán pedig hosszabb időre előjegyzeti szükségletét. Egy dohoz 3 zsák szénhez, kokszhoz, brikett-hez, vagy fahoz elegendő. **Egy dohoz tehát 40 kg szén stb. megtakarításának felel meg. Vidékre 10 dobozt bérmentve küldünk. Forgalmába hozza a Prometheus szénmetakarító-anyagot terjesztő vállalat vezérképviselete, Szalkai-utca 6. Ügynökök jó keresettel felvételnek!**

=====

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) —
3 havi könyvvétel és gyorsírás tanfolyama

február 4-én vessz kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó al tt többet jobban végezhetnek, mint zseuge koruk ugyanann yl év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és művelődési elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás déle őtt 10—12 ór ig.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
május 1-re olcsón, telen, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdőszoba villanyvilágítás, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Értekezhetni hármikor a bal oldali papun át a kisebb házban. 28

Pörkölt
és nyers kávé különlegességek kaphatók Fegyverházy Jánosnál. 85-1

Vízvezeték
javítást és újnak készítését vállalja. Krausz Kálmán, Hatvan-utca 2 961

Fűszerüzlet
Debrecen legforgalmasabb utcáján, ital és trafik engedéllyel azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 1040

Négy
szobás utcai lakás minden komforttal kiadó, május 1-re. Ugyanott gyermekellen házimester felvétetik. Simonffy utca 32. 1085

Tüzifa

egész száraz 3 m. mennyiségtől hazaszállítom a leggyorsabban. Ülenként kapható, I. rendű kőszén is.

Schwartz Márton

fa és szénkereskedő, — Agárdi-u. 6. Telefon 1204 1920

Egy
üzlethelyiség lakással üzlethelyiség lakással kiadó, József kir. herceg utca 67. szám. 1082

Butorozott
utcai szoba, esetleg ebédlővel és konyhával kiadó, Hatvan-utca 31. Herman 1080

Kiadó
régii fodrász üzlet, Mester 5. sz. 1066

Kiadó
két szobás utcai lakás és egybolt helyiség, Vár és Nyomtató-utca sarkon házban. 1067

Haszonbérbe
adó 18 kat. hold föld a Diószegi útfélen, az Ungváry József-féle tanya hátsó részén. Felvilágosítást ad a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet, részvényársaság, Debrecen 1076

Fűszeresegédőt
keresek azonnali belépésre. Jóna János, — Nyil-utca 34. 1074

TÓTH LAJOS
Kályhás cég
telefonszáma

9-29

munkafelvétel:
Piac-utca 9. és Ferenc József-ut 8. (Péterfia végén.)

Magánjelent
„Nem hazasodom meg soha”, magánjelent. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. „Parszthűség”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronárért.

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédlát veszzen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Ingvasalónó
gallér-gombolyításra felvétetik. Szalkai-utca 3. 1053

Rorseprőt,
romlott bort veszek főzés alá. Falk kefégyárral szembe. 1037

Tanuló
leányok fizetéssel felvétetnek József kir. herceg-u. 35. Roth. 1033

Könyvelő
perfect magyar és német levelező helyi gyári vállalatnál azonnali belépésre alkalmazást nyer. Mindkét nyelven írt ajánlatot „Könyvelő jellegre a kiadóhivatalba kerünk. 1048

Egy
fekete póni ló elveszett, ha valaki tud róla, kérem értesíteni Széchenyi-utca 50. Illó jutalmatkap. 1084

Korlátlan
italmérésbe óvadékképes helyettes megbízott keresetkelt, a bolt másodára is kiadó. Szappanos Kazinci sarkán. 12 1081

Aljvarró
leány felvétetik Weisz Margit nőidivat termében. Piac-utca 30. 1083

Elveszett
csütörtök este 6-7 óra között egy fekete idicul pénzzel, megtaláló jutalomban részesül. — Hatvan-u. 2. alatt, házimesternél. 1065

Vizsla,
fekete, hosszuszörű, fiatal kankutya, nyakán borszíjjal megszokott, megtalálójára Csapó-utca 39. szám alatt illó jutalomban részesül. 1068

Kocsist
megbízhatót felvesz a Csunka temetkezési intézet. 1077

Eladás.

Egy
szép özike eladó. Teleki-utca 35. 972

Tüzifát

szárazat, bükk, gertyán és cserhasábot ölenként vagy aprítva, legolcsóbb árban, megrendelésre azonnal szállít.

UNIÓ

tüzifa és áruforgalmi r.-t., Ispóty-telep 1. sz. (vas- és rézbutor gyárral szemben. :: Telefon szám 778. Ugyanott favágók állandó munkára felvétetnek. 253

Kiadó

a Takarékos és Hitelintézet r.-t. Főter- és Csapó-utcai sarok házában
öt szobás első emeleti utcai modern sarok lakás
1915 május 1-től kiadó.
Ugyanott egy a Főterre nyíló üzlethelyiség — minden órán kiadó.

Szücsárúk

szörme béleléses bundák, színes és fekete garnitúrák, külön karmancsuk, szörme kucsmák, legdivatosabb formákban, óriási választékban érkeztek,
alkalmi vétel folytán olcsón kaphatók
RÓZSA áruházában
Piac-utca 16. szám.

Bérbe kiadók következő ingatlanok:

Villa kerttel, Simonyi-ut 27/a, 1915. május 1-től; lakás: 6 szoba, fürdőszoba, külön cselédház; díszkert és némi konyhakert. Összterület 1100 öf.
Vértesen Ligeti tagon 25 h. paraszthirtok tanyaépületekkel a tavasztól.
Szőlőterület, 3 szobás lakással, Vénkert Domokos Lajos-utca 8. 871 öf. — (1915. március 15-től)
Szőlőterület, Ujkert, Andrassy-ut 38. alatt 1057 öf.
Ertekezhetni lehet illetve ajánlat tehető a DEBRECENI ELSŐ TAKARÉK-PÉNZTÁRBAN Gaszner Géza zárgondnoknál. 104

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11
ÖZV. KNÖTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Hadbavonultak hozzátartozói

nagy árengedménnyel vásárolhatnak jó meleg gyermek és leány köpent, :: divatos felöltöket ::
RÓZSA áruházában Piac-u. 16.

Hentes-üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Daku István-féle Szent-Anna-utca 37. számú

hentes-üzletét

átvettem és azt szombaton, február hó 20-án megnyitóm.

Igyekezni fogok mindenkor friss minőségű sertéshúst, friss zsírnak való hajat, sós, paprikás és füstölt szalonnát, friss és füstölt kolbászt és mindentéle husneműeket, naponta friss főtt és sült kolbászt stb. a legolcsóbb napi árak mellett kiszolgálni.

Minden pénteken friss házilag készített hurka kapható.

A legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre is biztosítom a mélyen tisztelt közönséget.

Tisztelettel

BÓDE GUYLA hentesmester
Debrecen, Szent-Anna-utca 37. sz.
:: Daku István-féle üzlet. ::

A Debreceni Első Takarékpénztár Piac-u. 2224. számú bérházában

több modern lakás május 1-ére kiadó.



Eltűnt egyének

hol tartózkodásának és egészség állapotának kipuhatolását

osekély 2 koronaért intézi

tanácsot ad és felvilágosítást nyújt mindenféle ügyben, csomagok, pénzek levelek és táviratoknak, internáltak és hadifoglyok részére leendő helyes, pontos és törvényes rendeltszerű továbbítására vonatkozólag a Nagy Lajos iródája, Csapó-utca 19. szám. Knoll házban. Irodai órák míg a háboru tart: hétköznapokon csak délután 1-3, este 5-8 óra között.
Vasárnap azonban reggel 8 órától esti 8 óráig állandóan egész nap.

Gyomorgöres, köllka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

Gyomorcseppek

Egy üveg ára Kapható:
40 MIHALOVITS JENŐ
fillér. gyógysszertárában.
DEBRECEN.

A DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

hatvankilencedik évi

Rendes Közgyűlését

1915. március 6-án, szombaton, d. u. 3 és fél órakor, Debreczenben, az intézet Piac-utca 22. sz. a. hivatali helyiségében tartja.

T Á R G Y A K:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1914-ik üzletévről.
2. A mérleg megállapítása és határozat hozatal a tiszta jövedelem felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Hat igazgatósági tag megválasztása 6 év tartamára.
5. Az alapszabályok 5, 20, 26, 29, 32, 34 és 48-53 §-ainak módosítása.

**A DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
IGAZGATÓSÁGA.**

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Figyelmeztetés:

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31. napjáig a részvénykönyven nevére irt részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal

Debreczenben: pénztárunknál
s Budapesten: a Pesti hazai első takarékpénztár egyesületnél letette. (Alapsz. 26. §.)

VAGYON.		MÉRLEG 1914. DECEMBER 31-ÉN.		TEHER	
Készpénz	223398	10	Részvénytőke	9000000	—
Ingatlanok	3283 79	05	Tartaléktőke	2150000	—
Leszámitolt váltók	35451210	46	Rendkívüli tartaléktőke	432056	88
Jelzálog kölcsönök	12572082	40	Értékpapír árkülömbözeti tartalék	489136	15
Értékpapírok	7347802	75	Ingatlanok tartaléka	2965 5	01
Adósok	15226819	24	Záloglevél biztosítéki alap	409500	—
			Nyugdíj alap	560463	14
			Hitelrészcs csoport bizt. alap	19240	—
			Hitelrészcs csoport tartalék alap	24	13
			Alapítványok	50123	01
			Betétek	26397675	03
			Kibocsátott 4 1/2 % -os záloglevelek	743400	—
			Átruházott kölcsönök	3856114	18
			Pesti hazai első takarékpénztár egye- sület szerződéses hitel.	14593678	—
			Viszleszámitolt váltók	11362398	20
			Bankelőlegek	2532000	—
			Hitelezők	281397	04
			Átmeneti tételek	256766	29
			Tiszta nyereség	673994	94
	74104492	—		74104492	—

Debreczen, 1914. december 31.

Verzár Kálmán, vezérigazgató

Lovász János, főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szent-Királyi Tivadar, igazgatósági elnök. Kardos László, igazgatósági alelnök. Komlóssy Dezső, igazgatósági alelnök.
Csanak János, igazgató. Dr. Nagy Lajos, igazgató. Serly Gusztáv, igazgató. Simonffy Emil, igazgató. Erney Károly, igazgató.
Dr. Fabiny Ferenc, igazgató. Kernhoffer József, igazgató. Kövy Lajos, igazgató. Szabó Lajos, igazgató.
Szabó Miklós, igazgató. Dr. Tüdés János, igazgató.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Weszter István, f. ü. b. elnök. Bárdos Géza f. ü. b. tag. Dr. Czegléd Mihály f. ü. b. tag. Fleischmann Mór, f. ü. b. tag.
Grüner Tivadar, f. ü. b. tag. Lichtscheil Dezső, f. ü. b. tag. May Andor f. ü. b. tag. Szabó Sándor, f. ü. b. tag.

KIADÁSOK		EREDMÉNY AZ 1914-IK ÉVRŐL.		BEVÉTELEK	
Kamattehék	2752707	19	Nyereségáthozat a mult évről	24201	90
Hivatalnokok és szolgák fizetése	140284	32	Kamat jövedelmek	3825902	63
Adók és illetékek	241690	02	Jutalékok és díjak	136642	91
Kezelési költségek	151715	34	Ingatlanok jövedelme	167201	77
Leírások	193557	40			
Tiszta jövedelem	673994	94			
	4153949	21		4153949	21

Debreczen, 1914. december 31.

Verzár Kálmán, vezérigazgató.

Lovász János, főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szent-Királyi Tivadar, igazgatósági elnök. Kardos László, igazgatósági alelnök. Komlóssy Dezső, igazgatósági alelnök.
Csanak János, igazgató. Dr. Nagy Lajos, igazgató. Serly Gusztáv, igazgató. Simonffy Emil, igazgató. Erney Károly, igazgató.
Dr. Fabiny Ferenc, igazgató. Kernhoffer József, igazgató. Kövy Lajos, igazgató. Szabó Lajos, igazgató.
Szabó Miklós, igazgató. Dr. Tüdés János, igazgató.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Weszter István, f. ü. b. elnök. Bárdos Géza f. ü. b. tag. Dr. Czegléd Mihály f. ü. b. tag. Fleischmann Mór, f. ü. b. tag.
Grüner Tivadar, f. ü. b. tag. Lichtscheil Dezső, f. ü. b. tag. May Andor f. ü. b. tag. Szabó Sándor, f. ü. b. tag.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Ujság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.